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Θέμα: Άμεση επανέναρξη των ακτοπλοϊκών γραμμών που συνδέουν το λιμάνι της 

Καρύστου με τις Κυκλάδες 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Με την παρούσα επιστολή, εκφράζουμε την έντονη διαμαρτυρία και την 

ανησυχία των πολιτών, των επαγγελματιών και των επισκεπτών της Καρύστου, 

σχετικά με τη διακοπή των ακτοπλοϊκών δρομολογίων που συνδέουν την Κάρυστο 

με τα νησιά των Κυκλάδων. 

Η Κάρυστος βρίσκεται στη νότια Εύβοια έχοντας απομονωμένο 

χαρακτήρα λόγω της μεγάλης και δύσβατης απόστασης, περίπου 2 ώρες και 15 

λεπτά οδικώς από τη Χαλκίδα. Η εν λόγω ιδιαιτερότητα της γεωγραφικής θέσης 

της συχνά προκαλεί σοβαρά προβλήματα, καθώς πλήττει την τοπική οικονομία 

και τον τουρισμό, δυσχεραίνει την καθημερινότητα των πολιτών και αυξάνει 

κατακόρυφα το κόστος μετακίνησης. 

Η διασύνδεση της Καρύστου με τις Κυκλάδες αποτελεί μια σημαντική 

αναπτυξιακή προοπτική, καθώς ενισχύει το τουριστικό προϊόν των εμπλεκόμενων 

περιοχών. Η απευθείας σύνδεση διευκολύνει τις μετακινήσεις τόσο των κατοίκων 

όσο και των επισκεπτών, δημιουργώντας αυξημένη τουριστική και εμπορική 

κινητικότητα. Οι τουρίστες αποκτούν τη δυνατότητα να συνδυάζουν 

περισσότερους προορισμούς στο ταξίδι τους, ενώ οι κάτοικοι εξυπηρετούνται 

Χαλκίδα : 08.07.2026 

Αρ.Πρωτ.: 2924 

Υπουργείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής 

Πολιτικής 

 

Υπουργείο Ανάπτυξης 

Βουλευτές Ευβοίας  
Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας 
Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ευβοίας 
Οργανισμό Λιμένων Νομού Ευβοίας 
Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος 
Δήμο Καρύστου 

Προς 

Κοιν. 
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καλύτερα στις μετακινήσεις τους, γεγονός που συμβάλλει στην οικονομική και 

κοινωνική ανάπτυξη όλων των εμπλεκόμενων περιοχών. 

Παράλληλα, η διασύνδεση διευκολύνει την ανταλλαγή προϊόντων μεταξύ 

Καρύστου και Κυκλάδων, μειώνοντας σημαντικά το κόστος μεταφοράς. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελούν οι πλάκες Καρύστου, των οποίων η 

διακίνηση γίνεται ταχύτερα και οικονομικότερα, ενισχύοντας την 

ανταγωνιστικότητα των τοπικών επιχειρήσεων. 

Παράλληλα, επισημαίνουμε τη σοβαρή αντίφαση που βιώνει ο 

τόπος μας: 

Η ευρύτερη περιοχή της Καρύστου έχει επιβαρυνθεί υπέρμετρα με την 

εγκατάσταση εκατοντάδων ανεμογεννητριών, συνεισφέροντας καθοριστικά στο 

ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας και στην εθνική οικονομία. Είναι αδικαιολόγητο, 

την ίδια στιγμή που η περιοχή μας προσφέρει τόσα πολλά στον τομέα της 

πράσινης ενέργειας, να στερείται βασικών υποδομών και συγκοινωνιακών 

συνδέσεων. Η εξασφάλιση σταθερής ακτοπλοϊκής σύνδεσης αποτελεί το ελάχιστο 

ανταποδοτικό όφελος και δείγμα σεβασμού προς μια κοινωνία που έχει 

επωμιστεί τεράστιο περιβαλλοντικό και οπτικό φορτίο από τα αιολικά πάρκα. 

Επίσης, σας γνωρίζουμε ότι έχει ήδη δεσμευτεί η Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας ότι θα υλοποιήσει σε συνεργασία με τον Οργανισμό Λιμένων Νομού 

Ευβοίας, έργα επέκτασης του λιμένα Καρύστου για την προσέγγιση μεγαλύτερων 

πλοίων προς τις Κυκλάδες. 

Η σύνδεση της Καρύστου με τις Κυκλάδες δεν είναι πολυτέλεια, αλλά 

ζωτική ανάγκη και δίκαιη απαίτηση για την ανάπτυξη της περιοχής. Συνολικά, 

η ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ της Καρύστου και των Κυκλάδων δημιουργεί 

σημαντικά οφέλη σε οικονομικό, τουριστικό και κοινωνικό επίπεδο, 

συμβάλλοντας στη βιώσιμη ανάπτυξη και την ευημερία όλων των εμπλεκόμενων 

περιοχών. 

Για τους λόγους αυτούς, αιτούμαστε: 

1. Την άμεση επανέναρξη των ακτοπλοϊκών γραμμών που συνδέουν το 

λιμάνι της Καρύστου με τις Κυκλάδες. 
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2. Τη θεσμοθέτηση μόνιμων δρομολογίων καθ' όλη τη διάρκεια του 

έτους, με πλοία κατάλληλης χωρητικότητας. 

3. Την αναγνώριση της ενεργειακής προσφοράς της περιοχής και την 

άμεση χρηματοδότηση της γραμμής ως μόνιμο ανταποδοτικό μέτρο προς 

τους κατοίκους της Νότιας Εύβοιας. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειές σας και τη γραπτή ενημέρωσή μας 

σχετικά με τις προθέσεις και το χρονοδιάγραμμα των ενεργειών σας. 

 

Με εκτίμηση, 

Ο Πρόεδρος 

 

 

Ιωάννης Γεροντίτης 
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